九日奋战开先河

-铜冠池州公司首创连续9天侧吹炉全冷料作业侧记



铜冠池州公司铅分厂底吹炉于3月 20日按计划停炉检修,检修时长9天。底 吹炉停炉检修期间,侧吹炉和烟化炉继续 生产,侧吹炉处理冷料高铅渣,烟化炉处 理侧吹炉渣,从而使铅电解系统延续生 产。至3月28日,成功实现连续9天侧吹 炉全冷料作业,可谓开了同行业之先河。

据了解,侧吹炉如此超长时间处理 冷料高铅渣,从未有过,为同行业同工 艺条件下之首创。没有成功经验和成 熟的作业方法可以借鉴,侧吹炉能不能 坚持到底吹炉热渣正常供应,困难多、 风险大。但是为实现检修后三连炉的 生产衔接难题及节约生产成本,并且为 以后的三连炉停炉检修积累经验,该公 司经研究认为冒这个风险还是值得的。

"公司目前正处于爬坡过坎阶段, 再大的困难我们都要想办法克服,我也 相信,只要大家拧成一股绳,就没有过 不去的坎,就没有克服不了的困难。"在 底吹炉检修和侧吹炉全冷料作业动员 会上,该公司领导语气坚定地说。指令 就是命令,铅分厂全体员工在困难面前 料作业顺利实施,该公司组织精兵强 将,从明确指导原则、建立组织机构、确 立基本条件、细化具体操作、落实异常 情况应对措施和科学风险评估等6个 方面,专门制订了《侧吹炉全冷料作业 实施方案》。铅分厂生产管理和技术人 员积极与同行业相关人员进行交流,根 据侧吹炉生产工艺特点,科学制订了 《侧吹炉全冷料作业指导书》,对每炉的 加料节奏、风眼投用数量、氧炭比控制、 返铅、探炉、冶炼温度测量等关键环节 进行明确规定,并组织班组长和主控等 重要岗位人员进行专题学习培训。为 了保证侧吹炉全冷料作业正常进行,铅 分厂各级管理人员实行"降一级"工作 到工序,工序管理下沉到班组,将所有工作 重心下移,关口前移。实行工序管理、班 长、主控"三级"巡检工作制度,有效保证了 生产信息传递的及时性和准确性。实行 炉况处理会商工作制度,对出现的炉况 及时分析、研判,找原因、想对策。

"侧吹炉5号电子皮带秤开启,加 料量设定每小时5吨""炉前工探炉" "打开2号风眼,侧吹炉5风眼作业""侧 吹炉放渣"……一道道指令清晰明确发 出,一个个动作干净利落完成。经过9 天奋战,底吹炉于3月28日点火升温并 讲人正常生产阶段

当底吹炉火红热渣从流槽滚滚流 入到侧吹炉的那一刻,也宣告着侧吹炉 全冷料作业顺利完成。在场的每一位 员工无比自豪,他们布满汗水的脸庞和 被炉火映衬的情景不禁让人想起了唐 代诗人李白著名的诗句——"炉火照天 地,红星乱紫烟。'

金隆铜业公司

两名职工正在废弃

设备上拆卸尚可重

新利用的零部件

(如图)。该公司在 日常生产经营中,

注重节支增效,杜

绝浪费,对所有废

弃的设备认真检

视,发现有二次使

用价值的,一律回

收利用,达到了为

企业增效的目

章 庆 摄

"用良心做好产品"

本报讯 近日,铜冠机械公司中 高层管理人员及相关员工共20余人 在设备装配分厂会议室举办"质量人 人有责"质量专题分析会

据悉,该公司举办此次活动的目 的是为了进一步提高"质量第一"的 质量管理理念和意识,积极营造全 员、全面、全过程开展质量改进的氛 围,通过人的品质与产品品质共同提 升,实现以质取胜的可持续发展战 略。担任此次质量专题分析会的讲 师是该公司高级技师, 讲解内容涵盖 质量管理的发展路程、定义、重要性、 意识理念等方面。通过"海尔砸冰 箱""伊朗磨边机问题""配件因不合 格多次空运"等典型案例分析,生动 阐述了产品质量问题的严峻性和重 要性。此外,还着重讲述了目前公司 在产品生产过程中的常见问题和改

善用点检"四字真诀" 带来设备大安全



"将对设备的点检落到实处,发 现问题及时解决"是这些年来安庆铜 矿机运工区始终保持安全生产的主

该工区担负着地表和井下矿废 石运输、深部破碎、溜井管理、主副井 和盲主井提升等等任务。人员多、设 备杂、战线长是该工区的主要特点,全 区有员工200余人,各类设备300多 台(件),仅A类设备就达30多台,人 员和设备安全是丁区重中之重的管理 工作。经过多年的摸索,工区总结出 了一套"看、听、摸、闻"四字"真诀"点

检法,有效保证了生产设备的安全。 该工区规定所有设备必须按照 "每日当班人员点检一次,每周维护 维修人员点检一次,每月专业技术人 员点检一次"的规定执行。点检中遵 照"看、听、摸、闻"的要求,即:看设备 的仪表、仪器、油位和外观有无异样, 听设备的运行声音有无杂音或异常, 摸设备的振动频率是否均衡,闻设备 是否散发出摩擦的异味或烧焦的气 味等。所有当班操作工、维修工和专 业技术人员都做到娴熟于心方可上 岗。去年梅雨时节,点检人员在对 井下负900米副井井筒检查时,发 现该处安装在硐室岩壁上的潜水泵 开关上有几滴细微的水珠,如不仔 细看很难发现,检查人员立即意识 到这样的天气,井下水汽比较重,开 关盒上的水分凝聚多了必然是安全 隐患,当即将开关移接到了打点室 内并加装上密封式开关盒,将隐患 消除在萌芽状态。去年5月,巡检 人员在井下负580米中段主巷道对 电机车轨道巡检时,当敲击到某一 段铁轨发出有些异样的声响,凭着 多年的经验,巡检人员立即警觉起 来,意识到轨道可能存在不安全隐 患,巡检人员沿着轨道反复敲击和 仔细查找,终于发现一处轨道螺柱 夹板断裂造成了轨道接头错位,由 于发现及时避免了电机车脱轨现象 的发生。去年9月,工区专业技术 人员在对主井地下室设备进行检查 时,没有发现异常情况,但当技术人 员的右手触摸到一台大电机时,感觉 电机有些过热,立即停机进行全面检

该工区代理区长袁木林深有感 触地说:"抓设备安全,'看、听、闻、摸 '是点检的基础,更重要的是大家都 很用心。"

查,经过逐一排查,果然找出原因:风

机皮带在磨损中出现断裂,幸亏发现

及时,经过对皮带更换后,电机回复





2015年7月,袁其斌由中国矿业 大学招聘成为铜冠矿建公司一员,先 后经历项目部、机关、海外工地多处历 练,在不同的岗位上绽放出青春的光 彩,多次荣获该公司先进个人、优秀大 学生、岗位能手等荣誉称号。在该公 司2017年度开展的技术改进方案征 集活动中,由他参与提出的"主井排水 系统改造工程"得以实施,并取得良好 的实用效果,该技术改进方案也在众 多参赛方案评比中获得第一名。

2016年10月,当袁其斌得知赞比 亚谦比希项目部缺少地质技术人员 时,主动要求前往赞比亚工作。到达 项目工地后,他才发现所接手的任务 十分艰巨。由于前任技术人员回国较 旦 空档期间很多工作都需要完善 为了尽快填补遗留的工作空白,他顾 不上欣赏异域风情,在仔细熟悉井下 情况后,便带领一名当地员工开始下 井工作。在他的积极努力下,及时完 成了遗留工作,赶上了施工进度。

2017年9月,项目部开始副井帷 幕注浆治水工程,这是一项难啃的硬 骨头。在经过漫长的谈判协商、方案 比较后,最终确定由国外一家防治水 公司承担施工任务,而他被项目部领 导委以重任,负责现场管理及技术沟 通事宜。从合同谈判到现场施工安 排,他几乎每天都是起早贪黑,虽然

是由第三方承接,但他几乎都是全程 跟踪,取芯分析、注浆、钻孔测斜及成 图分析,每个环节都不落下,经他发 现的问题通过与施工方的沟通交流, 全部得到了及时解决。赞比亚由于气 候原因,白天紫外线特别强,在室外 站立一会儿就会觉得皮肤发烫,可他 一待就是一天,除了吃饭其余时间全 部都在烈日下监督施工。即便在晚 上,他也会经常深入到施工现场查看 情况,因为他知道治水工程事关重 大,一旦出现意外事故,后果不堪设 想。然而,由于施工单位技术不足, 虽经努力,帷幕注浆效果并不明显。 后经多方研究决定对副井再次进行壁 后注浆治水,他立马着手收集现场第 一手资料,会同国内自家防治水分公 司重新制定施工方案,带领国内来赞 的专业技术人员继续投入到治水工作 中。井筒内作业不同于地表,本身涌 较低,井筒内作业的人员坚持不了多 久就冷得发抖。即使在这样的环境 下,开孔、埋设孔口管、注浆等关键环 节他都坚持蹲守现场,进行技术参数 控制指导。经过中赞员工历时17个 月的攻坚克难,终于在2019年2月圆 满完成副井治水工作,得到业主、监理 单位的一致认可。

在国外工作不到一年的时间里, 袁其斌就感觉到了自身专业英语知识 的匮乏,日常交流尚可,但在工作中与 当地员工交流就比较困难,他开始不 断加强专业英语训练并取得显著成

效。项目部领导看到他勤奋好学并取 得很大进步,开始让其承担部分对外 安全事务协调工作,主要负责在安全 上与业主方安环部及当地安监部门对 接,完成业主方安排的工作以及当地 安监部门的检查工作,这对于学地质 专业的他是个新的挑战,可他欣然接 受了并且干得游刃有余。

2017年4月,袁其斌当选为团支 部书记,虽然工作的担子很重,但他充 分利用业余时间组织开展一些愉悦青 年人身心的文体活动,受到了大家的 热情响应。他所在团支部也先后获得 该公司优秀团支部和省"五四"红旗团

防治水工作刚告一段落,他又开 始兼任材料采购、日常翻译等工作。 当有职工问他:"别人都是想着怎么清 闲,你却是来者不拒,不累吗?"他笑着 回答:"跟国内比起来国外的日子要枯 **慢**不小 们我収信让自己忙起本部会 忽略掉这里的枯燥,而且年轻人多接 触、多学习总是没有坏处的,正所谓 '技多不压身'嘛!"袁其斌是这样说 的,更是这样做的。

转眼间袁其斌在赞工作已经第三 个年头了,英语越来越地道,连肤色也 越来越接近本土化,而有不少年轻人 受不了国外的清苦和施工行业的辛 劳,纷纷调离回国。面对身边同事不 断的轮换,1991年出生的他开玩笑地 调侃:"现在项目部年轻人里面,我可 算是'老赞比亚'了!"

曾红林

良好口碑赢赞誉

-铜冠机械公司参与池州铜箔二期循环槽换底改造工程侧记

日前,由铜冠机械公司承接的池 州铜箔公司二期改造工程顺利完工, 该改造工程受到了业主单位上上下下 的一致好评。

池州铜箔二期循环槽换底改造工 程是该公司2019年的重点工作,该循 环槽底部分为11x3米、6x3米和5x3 米等3块,分批换底。

在选择循环槽换底改造工程施工 单位时,池州铜箔公司考虑再三,以 前,类似的工程该公司也找过一些个 体施工单位,这些个体单位施工速度 快、价位相对便宜一些,但往往不能 保证质量。而由铜冠机械公司加工 分厂组织开展的多个改造工程却在 业界赢得了良好的口碑。最后,该公 司一致同意由铜冠机械公司组织施

"总管"余福国

余福国是铜冠机械公司加工制造 分厂铆焊二段副段长,是7人施工队伍 的负责人。工作中的他精于筹划,心 思缜密,在开工之前已跑过现场,并与 业主单位多次沟通,早将人员组合、材 料、工期,3个底部更换顺序,如何保障 质量和安全等一一计算了一遍。在施 工现场,余福国常常一边与业主单位 联系协调,一边组织现场施工,还要安 排人员吃饭和住宿,每天填报密闭容 器作业证和动火证,嘱咐大家抓好安 全,保证质量,为整个施工单位"跑腿"

汤中明的"煤透法"

汤中明是名铆工,干完划线、校 正、打锤等正事后,还要负责循环槽改 造的焊接质量。池州铜箔公司二期循 环槽共有3个,三组罐体,两个罐体之 间约有20厘米的间距,罐体之间一旦 出现质量问题,人钻不进去,没有办法 补救。在焊接过程中,施工人员至少 焊两遍,焊好罐体后,汤中明会找一根 2米多长的竹竿,扎上毛刷,在罐体焊 接处,涂上石灰和水,再到罐体内壁点 焊处刷上一层煤油,不到一分钟,如出 现质量问题,罐体会出现沙眼,自动冒 出气泡。好在直到施工完成,罐体都 没有出现沙眼和气泡。

乔东红的"躺焊"

乔东红是个老焊工,眼睛不太好, 大家都很"照顾"他,让他负责点焊循 环槽底部已切割成型的不锈钢平台, 此不锈钢平台如不提前焊好,上面的 人再焊接容易起泡。老乔很有办法, 他从铜冠机械公司别的分厂借来了-台装有四个滑轮的平板车,人躺在平 板车上,在50厘米高的空间里,一手 拿焊把,一手拿面罩,两只脚控制平板 车活动自如,老乔就是在这样的环境 下,克服困难,天天躺着工作。

"打杂"的周吕林

周吕林是这支施工队伍中惟一-名共产党员。他是名电焊工,每天与 大家7时10分上工,17时30分下班。 循环槽换底是在一个狭小的空间内完 成,里面烟熏火燎,烟气刺鼻。除了与 焊工张明要一道完成所有不锈钢材料 切割和焊接工作外,工作之余,他还身 兼数职,当装卸材料与工具时,他与大 家一道干活,成了一名装卸工;当铲车 运送机械和材料时,他又成了铲车司 机张旺春的助手;当材料从室外搬进 狭窄的工作地点时,他又成了搬运工; 当其他焊工在密闭空间使用电焊时, 他就站在门口,成了一名认真监督的 安全员。 王征社

金冠铜业分公司硫酸车间多途径"节电增效"



车间围绕车间"全年用电总量要比上年度 同口径下降98.6万千瓦时"的节电目标, 紧密结合实际制定措施,从加强用电管 理、合理调整生产模式、实施节电技术改 造等方面落实推进"节电增效"专项活动。

为确保专项活动有效开展,该车间

激励提升全员节能意识;召开专题研 讨,集思广益收集节电增效具体措施; 加强员工岗位技能操作培训,强化生产 精细操作管理提升产量,降低生产成本; 另一方面,结合生产实际进一步规范和 优化生产节能管理,加强用电设备开停 车管控和动态维护管理,深入推进节能 改造,以及从梳理改正"不良办公用电习 惯"等方面共同发力,着力推进节电增效 落在实处,取得成效。

金隆铜业公司电解课未雨绸缪做好防洪防汛工作

本报讯 日前,针对每年汛期雨水 天气较多,降水量大而且集中的天气环 境,金隆铜业公司电解课扎实做好防洪 防汛工作,确保汛期生产经营安全稳

该电解课切实把防洪防汛工作摆 到重要位置抓早抓实。强化组织宣 传,层层落实责任,坚决克服麻痹大意 和侥幸心理,做到宣传到位、责任到 位、措施到位。加强对突发事件、应急 救援的信息传递和协调处理,掌握汛 情动态,并及时传达各级关于防洪防

汛工作的部署和要求,扎实开展好各 项防洪防汛工作。认真开展隐患排查 治理工作,仔细深入排查治理可能存 在的事故隐患,紧盯薄弱环节,尤其是 厂房房顶屋面、生产区域设备间、生产 循环各类用泵和各类库房等进行拉网 式巡检排查。对检查出的问题及时汇 总,并下发到各区域责任人,明确整改 责任,制定整改措施,限定整改期限, 建立健全整改台账和销案制度,确保

铜冠铜箔公司举办"书香铜箔"诵读比赛

本报讯 为弘扬铜冠铜箔公司企 业文化建设,加强员工的文学艺术修 养,激发员工热爱企业、勤奋工作的热 情,日前,铜冠铜箔公司工会和团委联 合举办"书香铜箔"朗诵比赛。

本次比赛有近40名员工参加,共

企业、对祖国的热爱,有的满怀激情地 述说着美好未来,有的满怀深情地回忆 着生活的酸甜苦辣。最终,铜箔九十工 场分会报送节目《我的南方和北方》荣

金隆铜业公司加强设备大修劳务用工管理

本报讯 为保质保量完成2019年 设备大修工作,实现大修清理安全环保 工作全面受控,金隆铜业公司人力资源 课日前制定了大修清理用工安全环保 监管方案,要求属地科室及劳务单位严 格执行监管方案内容。

该监管方案规定各劳务单位招聘 的临时清理人员,必须符合该公司有关 年龄、身体和素质等要求,人员进出须 严格执行出入管理制度,非工作人员不 得进入厂区或施工区域。所有参加大

属地课室安环教育和每个清理项目的 安环交底。针对有害、密闭和受限空间 等八大危险作业要先行办理相应的安 全作业证,同时要求各劳务公司合理安 排人员作息,杜绝连班疲劳作业。为将 监管工作落到实处,该公司人力资源部 门还成立了监管小组,对安全环保、文 明施工进行过程监督,确保大修期间不 出任何安全事故。



冬瓜山铜矿提升二区卷扬机房内,该区女工正在观摩学习卷扬操作工现场工 作情况(如图)。该区在班组中开展"巾帼小课堂"进现场活动,由技术能手带头为 女工讲解设备内部结构、工作原理及开停车注意事项等内容,不断提高女工的业 务素质和工作能力,激发工作积极性。 崔 萍 摄



日前,金冠铜业分公司针对危险化学品运输装卸开展专项安全检查,并对检 查发现的问题督促责任单位立即整改。该公司领导班子分别带队,并组织各职能 部门牵头对各生产区域及在建工程施工现场、危化品作业等区域开展"横向到边、

纵向到底"式的安全专项检查,及时排查整改安全隐患,确保安全稳定生产。



3月下旬,铜山铜矿分公司对矿山设备开展安全大检查,要求对井下、地面各 单位使用设备进行安全自检,围绕生产过程对每台设备进行全面、系统、深入的检 查,对发现的问题及时整改维护,念紧设备"安全经"。图为维修工正在拆卸铲运 机补油泵更换密封圈。 余 飞 代光明 摄